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„Ruku v ruce s přírodou 
– úpravy zahrady MŠ Boršice v přírodním stylu.“ 



S RADOSTÍ SI UŽÍVÁME NOVÉ ZAHRADY

Odpoledne s mým tátou aneb hrajeme si s barvičkami

Oslava Dne dětí



ÚVODNÍK

Oprava polní cesty od vodárny ke smuteční síni
V průběhu měsíce srpna proběhla oprava polní cesty od vo-

dárny ke smuteční síni. Správa a údržba silnic poskytla živičnou 
drť z rekonstrukce hlavní cesty obcí Boršice. Drť byla následně na 
cestě rozvezena a zažehlena. Povrch polní cesty bude v průběhu 
tohoto měsíce ještě uválen vibračním válcem. Věříme, že oprava 
cesty prospěje lepší dostupnosti zemědělských pozemků všech 
našich občanů.

Jaká to změna v Boršicích. Po liduprázdných ulicích v horkých prázdninových dnech se v úterý 1. září vrátil do obce život. Ulice od 
rána zaplnily davy dětí s aktovkami. Některé s radostí, jiné už s menším nadšením zahájili v mateřské škole či základní škole nový školní 
rok. Rok, který je přivítá obdobím barev podzimu, kdy zelenou jarní a letní barvu vystřídají odstíny červené a žluté a naše vinice a sady 
vydají své poklady hojnosti. Vinice nás zásobí svým přídělem lahodného a očistného burčáku, mladého a bujného příslibu nových vín. 
V sadech nás lákají svými barvami poslední trnky, cukry nabité durancie, jablka a hrušky. Kdo by odolal delikátní chuti mléčných ořechů? 
Zkracující se dny a plíživý pokles teplot nás upozorňují a plynule připravují na přicházející vládu paní zimy. Ale nestrašme ještě zimou 
a užívejme si slunečných dnů a doznívajícího babího léta, které nám svou vlídností dovolí dohnat nedodělané venkovní práce či strávit 
svůj čas procházkou v okolní krajině naší krásné obce. 

Naposledy tento rok se můžeme ještě pokochat krásou, i když už odcházející, letničkové výsadby v centru naší obce. Brzy je již vy-
střídají různobarevné macešky, které nás budou těšit svými květy v zimní době a počátkem jara. Výsadba bude také doplněna cibulemi 
tulipánů, narcisů a krokusů, prvních poslů jara v příštím roce.

Po barevném začátku se však vraťme zpět do školních lavic a tříd v mateřské škole. V létě byla dokončena úprava zahrady mateř-
ské školy v přírodním stylu. Plochy byly upraveny buď výsadbou nových trávníků nebo vysypáním mulčovací kůrou či oblázky. Po již 
zrealizované dostavbě třídy, výměny části střechy, vybudování nové příjezdové komunikace s automatickou bránou je tedy další střípek 
z mozaiky opravy mateřské školy hotov. Co je potřeba ještě dokončit je finalizace přístavby, její zateplení a fasáda. V brzké době bude 
také nainstalováno nové venkovní osvětlení pro pohodlnější přístup rodičů do nové třídy v zimní době. Školka dále potřebuje dokončit 
výměnu zbylé části střechy, která je dnes již v nevyhovujícím stavu. Věřme, že se podaří získat prostředky z dotačního titulu, který nám 
tuto výměnu umožní. Dále netrpělivě očekáváme na vhodnou dotační možnost umožňující dostavbu budovy dolní školy, aby veškerá 
školní výuka mohla být provozována „pod jednou střechou“, v jednom areálu a s odpovídajícím zázemím školní kuchyně a jídelny. Bo-
hužel budova horní školy je již dnes ne v úplně vyhovujícím technickém stavu a potřebuje tedy nákladnější rekonstrukci či přestavbu pro 
jiné než školní účely.

Dalším z nevyčerpatelných témat jsou naše komunikace. V druhé polovině léta byla k naší spokojenosti opravena Zlínským krajem 
část hlavní silnice od křižovatky u obecního úřadu až po ulici Bosna. Jsme za tuto opravu rádi, i když nový povrch by si zasloužili také 
další části hlavní cesty v Boršicích. Věřme, že budou následovat. Díky probíhající opravě cesty nám byla dána možnost využít část vyfré-
zovaného materiálu na opravu jedné z našich frekventovaných polních cest od vodárny ke smuteční síni. Další z polních cest bude ná-
sledovat cesta do „Stoprounů“. Cesta již byla srovnána a po souhlasu vlastníků dotčených pozemků bude také zpevněna tak, abychom 
se do vinohradů či polí dostali také v méně příznivém počasí. 

Dobrou zprávou začínajícího podzimu je také to, že máme stárky. Děkuji, letošní hody jsou tedy zachráněny. Pro někoho může být 
otázka stárků a hodů maličkost, ale pro život obce a zachovávání prastarých tradic je účast opravdových stárků klíčová. Boršické hody 
nejsou totiž „folklorní divadlo“, jako je tomu v některých obcích či větších městech, ale živoucí a spojující nití s dobami již dávno minu-
lými.  Přejme si, aby toto spojení zůstalo bez přestávek zachováno také pro budoucí generace.

Přeji nám všem ještě hodně slunečných dnů. A když už nám nebude pro podzimní plískanice svítit slunce na obloze, tak ať nám vydrží 
svítit alespoň v duši. Krásný podzim.

Petr Dula, místostarosta

Obnova kříže u silnice do Tučap a Mlynářského 

kříže u dolního mlýna
Obci Boršice se podařilo získat dotaci z programu Podpory 

obnovy a rozvoje venkova 2015 Ministerstva pro místní rozvoj ČR 
na obnovu kříže u silnice do Tučap a Mlynářského kříže u dol-
ního mlýna. Hodnota restaurátorských prací dle rozpočtu činí 
185 998 Kč. Výše získané dotace činí 70 % z celkových nákladů 
restaurátorských prací. V proběhlém výběrovém řízení byla vy-
brána nejvýhodnější nabídka na opravu křížků pana Víta Bilíka 
z Boršic. Celkový stav poškození obou křížků, jak estetické, tak 
materiální podstaty, je možno označit za velmi závažný a havarij-
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ní. Restaurátorské práce budou provedeny v termínu od září 
2015 do června roku 2016. Na jaře příštího roku budou také 
vysazeny dvě lípy ke kříži u silnice do Tučap a dva kaštany ke 
kříži u dolního mlýna.   

Kříž u silnice do Tučap
Železný kříž na kamenném podstavci u silnice z Boršic do 

Tučap dal v roce 1902 postavit P. Jan Studený, farář a děkan 
v Boršicích. Na popud manželů Jana a Barbory Bačákových 
proběhla v roce 1922 jeho oprava. Zepředu dole na podstav-
ci čteme nápis: „P. JAN  / STUDENÝ“, zezadu je pak uveden 
letopočet „1902“. 

Mlynářský kříž u dolního mlýna
Kamenný kříž na podstavci u domu č.p. 441 pochází z roku 

1873. Dříve kolem něj rostla skupina pěti kaštanů. Není na 
něm žádný nápis, pouze na zadní straně podstavce je uve-
den letopočet a na nápisové bláně nad hlavou ukřižovaného 
Ježíše Krista jsou písmena „J.N. / K.Ž.“. Ve střední části kříže 
se nachází reliéf Panny Marie Neposkvrněného početí. Posta-
ven na své současné místo byl 24. července 1873, posvěcení 
udělil na velké slavnosti P. Jan Nepomuk Studený 21. září té-
hož roku. Kolem roku 1997 byl kříž úmyslně poškozen a rozbit 
na několik kusů. Všechny části pak slepil a kompletní úpravu 
provedl pan Vít Bilík. Při této opravě byla nalezena schránka 
s dobovou listinou, v níž je uvedeno, že kříž postavili manže-
lé Michael a Františka Vejvodovi, mlynáři ve Švábenicích, „… 
kteří ho, co důkaz rodinné lásky, věnovali dceři své a zeti své-
mu Janu Látalovi a manželce jeho Jozefě (Josefině) rozené 
Vejvoda, toho času majitelům dolního mlýna čísla 225 v Bor-
šicích“. Na závěr opravy se k původním dokumentům přidaly 
nové a schránka byla opět vrácena zpět do kříže. 

Skatepark Boršice
Začátkem měsíce října proběhla ve spolupráci se žáky ZŠ 

Boršice instalace jednotlivých prvků skateparku Boršice na 
asfaltové ploše v areálu letního kina. Tato akce byla podpo-
řena z programu Podpory obnovy a rozvoje venkova 2015 
Ministerstva pro místní rozvoj ČR. Cílovým parametrem pro-
jektu byl nákup a instalace celkem 4 ks kombinovaných her-
ních prvků pro skatepark, a to v celkové hodnotě 507 450 Kč. 
Obec Boršice bude z této částky spolufinancovat objem ve 
výši 30 % z celkových způsobilých výdajů, to je 152 235 Kč, 
zbylých 70 % způsobilých výdajů, 355 215 Kč, bude financo-
váno jako dotace ze státního rozpočtu. Na ploše jsou umís-
těny tyto sestavy překážek: rozjezdový rádius o délce 3,5 
m, lomený bank o délce 4,3 m, funbox s lomeným a rovným 

grindboxem o délce 5,7 m a kombinovaná streetová překáž-
ka s rozjezdovým bankem. Kostru překážek tvoří přesná žeb-
ra z ocelových profilů 40x40x2-3 cm pokrytá příčně fošnami 
a povrchem Skatesmart. Dřevo je impregnováno proti plísním, 
kovové prvky kromě railů jsou žárově pozinkovány. V případě 
kulturních či sportovních akcí v areálu letního kina je možné 
herní prvky skateparku demontovat a umístit do uzamykatel-
ného přístřešku.
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Česká inspekce životního prostředí – zpráva 

o vyřízení podnětu ve věci poškození dřevin 

v přímém sousedství polí obdělávaných společ-

ností Lukrom plus s.r.o.
Kontrola ČIŽP konaná dne 29. 4. 2015 za účasti staros-

ty a místostarosty obce a zástupce společnosti Lukrom plus 
s.r.o. ve věci poškození dřevin v přímém sousedství polí obdě-
lávaných společností Lukrom plus s.r.o. zjistila rozsáhlé linio-
vé poškození stromů a keřů. Jednalo se o poškození podél 
zemědělských honů při cestě ke svatému Jánu a na katastru 
městyse Buchlovice. Řezy dřevin nebyly provedeny dle správ-
né arboristické praxe, některé stromy byly upraveny z obou 
stran na šířku koruny pouze 1-1,5 m, čímž došlo k jejich po-
škození v takové míře, že stromům hrozí uhynutí. Celkem 
kontrola zjistila 70 těžce poškozených stromů, velké množství 
stromů a keřů bylo poškozeno méně. Ořezem některých re-
mízků došlo k ohrožení stabilizačních prvků rozptýlené zeleně 
v krajině. Ze strany ČIŽP bylo zahájeno správní řízení na úse-
ku ochrany přírody a krajiny v rámci k.ú. Buchlovice a Boršice 
se společností Lukrom plus s.r.o. Polovina případné pokuty 
náleží do rozpočtu obce, na jejímž katastrálním území k poru-
šení právních předpisů došlo. Společnost Lukrom plus s.r.o. 
může být dále krácena na zemědělských dotacích. Ze strany 
zástupce Lukromu bylo vedení obce osočeno, že společnost 
u ČIŽP udalo a že společnost Lukrom na základě tohoto ne-
bude obhospodařovat řádně a svědomitě pronajaté pozemky 
od drobných vlastníků. Toto tvrzení ze strany zástupce společ-
nosti Lukrom považuji za alarmující a tímto si dovoluji všechny 
vlastníky pozemků na katastru obce Boršice i Buchlovice vy-
zvat, aby se zamysleli nad možností pronajmout své pozemky 
jiným zemědělsky hospodařícím subjektům než společnosti 
Lukrom. Pokud by se situace opakovala, obec se bude bránit 
a provede taková opatření, která ztíží společnosti Lukrom ob-
hospodařování pronajatých pozemků. Obec v žádném přípa-
dě nebude trpět protizákonné jednání na svém majetku a na 
majetku svých občanů.

Česká inspekce životního prostředí – zpráva 

o vyřízení podnětu ve věci ukládání čistíren-

ských kalů na polích obdělávaných společností 

Lukrom plus s.r.o.
V období nejvyšších teplot letošního léta a v době inverze 

zemědělsko-obchodní společnost Lukrom plus s.r.o. necha-
la vyvézt větší množství čistírenských kalů na pozemky na 
katastru obce Boršice v blízkosti cesty vedoucí ke svatému 
Jánu. Kaly byly naváženy od pátku 7. 8. 2015 do středy 12. 8. 

2015. Na základě stížnosti řady spoluobčanů a občanů okol-
ních obcí na trvalý nesnesitelný zápach byla pořízena foto-
dokumentace a byl dán podnět k prošetření Českou inspekcí 
životního prostřední a dále Ústřednímu kontrolnímu a zkušeb-
nímu ústavu zemědělskému, který má aplikaci kalů ve své 
kompetenci. Následnou kontrolou bylo zjištěno, že kaly byly 
na pozemky naváženy nelegálně. Následně ve čtvrtek a pátek 
13. a 14. 8. 2015 byly společností Lukrom plus s.r.o. odvezeny 
z katastru obce na katastr města Staré Město. Ústřední kont-
rolní a zkušební ústav zemědělský dále pokračuje v sankčním 
řízení se společností Lukrom plus s.r.o.

Společnost Lukrom svým chováním dokazuje, že nemíní 
obhospodařovat řádně a svědomitě pronajaté pozemky od 
drobných vlastníků. Tímto si dovoluji všechny vlastníky po-
zemků na katastru obce Boršice opět vyzvat, aby se zamy-
sleli nad možností pronajmout své pozemky jiným zeměděl-
sky hospodařícím subjektům než společnosti Lukrom. Obec 
v žádném případě nebude trpět protizákonné jednání na svém 
majetku a na majetku svých občanů.

Vodovod, kanalizace a plyn „Pod starými hora-

mi – Boršice“
Investiční akce obce se připravovala několik let a celá věc 

se již jevila jako neschopnost vedení obce vybudovat inže-
nýrské sítě k několika rodinným domům. Bohužel při projek-
tové přípravě tohoto projektu se sešla řada nepříznivých sku-
tečností, které výstavbu především kanalizace „Pod starými 
horami“ oddalovaly. Nejprve se zdála jako nejlepší možnost 
napojení se na stávající kanalizaci před domem rodiny Bublá-
kových. Po zaměření spádů bylo zjištěno, že spád pro kanali-
zaci je minimální a že není možno se zde napojit. Tak se řešila 
druhá alternativa napojení se na kanalizaci v areálu bývalého 
zemědělského družstva. Po důkladné prohlídce bylo zjiště-
no, že kanalizace by se musela opravit a obec by investova-
la nemalé finanční prostředky do cizího majetku s nejasnou 
budoucností. Proto proběhlo revizní měření spádu s možností 
napojení kanalizace před domem manželů Bublákových. Pro-
jekční firma znovu propočítala procento spádu a na základě 
jejích výsledku bylo rozhodnuto, že napojení nového kanali-
začního řádu bude provedeno do této kanalizace. Následně 
se zhotovil projekt a vyřídilo stavební povolení.

Kanalizační řad včetně kanalizačních šachet a přípojek 
k jednotlivým rodinným domům byl realizován vlastními sila-
mi pod dohledem techniků Slováckých vodáren a kanalizací 
Uherské Hradiště. Pro nezastavěné pozemky byly pro budou-
cí stavebníky připraveny kanalizační přípojky. Dále byl vybu-
dován hlavní vodovodní řad, ze kterého budou provedeny 
vodovodní přípojky k jednotlivým rodinným domům a podni-
katelským areálům. Vodovod byl realizován odbornou a certi-
fikovanou firmou v součinnosti se Slováckými vodárnami a ka-
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nalizacemi Uherské Hradiště. Na základě požadavku dalších 
podnikatelů bude vodovodní řad prodloužen o dalších 80 m. 
Kanalizace včetně přípojek a vodovodní řad byly zaměřeny 
geometrem a řádně zaneseny do mapy. Úspěšně proběhly 
tlakové a dezinfekční zkoušky. Momentálně je zpracovávána 
dokumentace skutečného provedení stavby. Vodovod a kana-
lizace jsou tedy připraveny pro kolaudační řízení. Jako posled-
ní byl odbornou firmou položen hlavní řad plynovodu, budou 
zhotoveny jednotlivé přípojky k rodinným domům a současně 
probíhá konečná úprava terénu po výkopových pracích. Pro 
názornost uvádíme ceny provedených prací včetně dodávek 
materiálu:

ROZPOČTOVÁ CENA ZA REALIZOVANÁ CENA

kanalizaci 895 000 Kč  360 000 Kč

vodovod 715 000 Kč 260 000 Kč

plynovod 695 000 Kč  380 000 Kč

celkem 2 305 000 Kč cena skutečná celkem 1 000 000 Kč

Rada obce projednala výši ceny za připojení jednotlivých ro-
dinných domů či provozoven ke kanalizaci, vodovodu či ply-
novodu „Pod starými horami“ a schválila cenu za připojení ke 
kanalizaci, vodovodu či plynovodu, které vybudovala obec 
Boršice v lokalitě „Pod starými horami“, ve výši 10 000 Kč pro 
jeden rodinný dům či provozovnu.

Modernizace obce Boršice 

prostřednictvím informačních technologií (ICT)
V rámci projektu modernizace výpočetní techniky byla na-

hrazena veškerá stávající počítačová (ICT) technika obecní-
ho úřadu novými přístroji, včetně pořízení centrálního serveru 
a pravidelného zálohování dat. Mimo jiné byla pořízena tři 
nová multifunkční centra pro tisk, kopírování a skenování. Na 
stavební úřad byl pořízen plotter pro tisk mapových podkladů. 
Dále nový skener pro elektronizaci dat. Jsou zasíťovány jed-
notlivé počítače a ostatní zařízení.

Výše schválené dotace na modernizaci obecní výpočet-
ní techniky je po výběrovém řízení 1 898 724,40 Kč, což je 
85 % z celkové částky způsobilých výdajů. Zbylých 15 %, tj. 
335 069,10 Kč, je dofinancováno jako vlastní podíl z obecního 
rozpočtu. Faktury za provedené dodávky a práce byly uhra-
zeny ze schváleného provozního úvěru. Následně bude 85 % 
z celkové částky projektu obci od poskytovatele dotace vrá-
ceno. Cena projektu před výběrovým řízením činila 2 823 500 
Kč, po výběrovém řízení 2 233 793,50 Kč.

Stávající výpočetní technika obecního úřadu bude fyzicky 
převedena na jednotlivé příspěvkové a neziskové organizace 
působící v obci.

Nový Územní plán obce Boršice
V pondělí 14. 9. 2015 byla přebrána od zpracovatele S-

-projektu plus Zlín dokumentace územního plánu obce Borši-
ce ve stadiu „Návrh územního plánu ke společnému projed-
nání“. Pořizovatel ÚP obce Boršice, a to Městský úřad v Uh. 
Hradišti, odbor územního plánování, vyhlásí v nebližší době 
termín společného projednání pořizovatele, obce, zhotovitele 
a dalších dotčených orgánů zpracovaného „Návrhu územního 
plánu ke společnému projednání“. Následuje lhůta 30 dnů na 
veřejné vyvěšení, pak 15 dnů na vyjádření dotčených orgánů. 
Občané se budou moci k návrhu ÚP vyjadřovat písemně. Ná-
vrh ÚP bude doplněn a na obci znovu projednán a schválen. 
Následně dojde k dopracování dokumentace a k veřejnému 
projednání.

Projekt na pořízení nádob na odpad 

a na kompostéry v rámci mikroregionu Buchlov
Do naší obce byly 

kompostéry dodány 
koncem měsíce čer-
vence a v průběhu 
srpna bylo všech 300 
ks vydáno zájemcům 
z řad našich obča-
nů. V rámci projektu 
obec dále obdržela tři 
kontejnery o obsahu 
1 100 litrů na posílení 
sběru plastů. Každý 
zájemce podepsal 
dohodu s mikroregi-
onem Buchlov o pě-
tiletém bezplatném 
užívání kompostéru. 
Chtěl bych všechny 
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uživatele kompostérů požádat, aby je využívali k jejich úče-
lu, tzn. ke kompostování bioodpadu, který vzniká přímo u Vás 
doma. Záměrem celého projektu je snížení množství směsné-
ho odpadu = komunálního odpadu v našich popelnicích a tím 
snížení nákladů na ukládání nevytříděného odpadu na sklád-
ce. Biologický odpad z našich domácností a zahrad tak opět 
skončí na zahrádkách a polích a nemusíme za jeho likvidaci 
na skládce platit. Touto cestou bych chtěl všem poděkovat za 
kladný přístup ke kompostování a celkově ke třídění odpadů 
v naší obci. Uvědomme si, že společně šetříme finance nejen 
obci, ale především sami sobě.

Schválený projekt „Realizace prvků ÚSES 

v k. ú. Boršice“ na SFŽP
Obec dne 17. 6. 2015 podala na Státní fond životního pro-

středí ČR žádost o poskytnutí dotace na projekt „Realizace 
prvků ÚSES v k. ú. Boršice“. Cílem navržených výsadeb kra-
jinné zeleně je posílení ekologicko-stabilizační funkce řešené-
ho území, zvýšení biodiverzity území a podpoření krajinného 
rázu, a v neposlední řadě zvýšení schopnosti krajiny zachyco-
vat a zasakovat vodní srážky a posílení ochrany krajiny proti 
erozi. Jedná se o záměr výsadby ve dvou lokalitách na katas-
tru obce, na obecních pozemcích 1,7 ha na parcele parcelní 
číslo 4217/1 a na pozemcích 3197/13, 3198, 3197/12 o rozlo-
ze 0,85 ha. Obě plochy jsou silně ohroženy erozí.

Dne 5. 8. 2015 byla naše žádost zaregistrována a již před 
touto registrací bylo ze SFŽP sděleno, že máme neprodleně 
zahájit výběrové řízení na tento projekt, nebylo nutno čekat na 
rozhodnutí o přidělení dotace. Z důvodu časové tísně Rada 
obce Boršice dne 22. 7. 2015 vyhlásila výběrové řízení včetně 
jmenování hodnotící komise. Dne 21. 8. 2015 byl projekt na 
ministerstvu životního prostředí schválen a bylo rozhodnuto 
o poskytnutí 100% dotace ve výši 2 095 040 Kč ze SFŽP před 
výběrovým řízením. Financováno z poslední vypsané výzvy 
z období 2007-2013.

Výběrové řízení proběhlo dne 7. 8. 2015, kdy se do soutě-
že přihlásily tři společnosti. Jako nejvýhodnější nabídka byla 
vyhodnocena nabídka společnosti Florstyl s.r.o., Panská 25, 
Kunovice 686 04, s nejnižší nabídkovou cenou 1 813 662 Kč 
včetně DPH.

Zahrada a stavební úpravy kolem Mateřské 

školy Boršice
Koncem srpna byly ukončeny stavební a zahradní práce 

u mateřské školy a vše bylo předáno do užívání příspěvko-
vé organizaci ZŠ a MŠ Boršice. Zahradu, zpevněnou plochu 
a dopravní hřiště obec vybudovala se záměrem zkvalitnění 
prostředí především pro naše nejmenší děti, rodiče a v nepo-
slední řadě pro zvýšení pohody celkového provozu mateřské 
školy. Zpevněná plocha bude sloužit i jako parkoviště pro au-
tobusy při kulturních a sportovních akcích v přilehlých areá-
lech. Celkové náklady přesáhly 2 387 000 Kč.
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Nový chodník, obrubníky a asfaltový povrch 

v ulici Kyjovská
Obec dokončila výstavbu chodníku, dvou autobusových 

zálivů, dvou míst pro přecházení a přechodu pro chodce 
s finanční podporou SFDI. Po dohodě s vedením Ředitelství 
silnic Zlínského kraje byly vybudovány nové obrubníky na 
protější straně nového chodníku a začátkem měsíce září byla 
provedena celoplošná oprava asfaltového povrchu od obec-
ního úřadu za ulici Bosna. Nové obrubníky byly položeny tak, 
aby byly připraveny na vybudování podélného parkoviště, na 
které je již vyřízeno stavební povolení. Výstavba parkoviště 
bude realizována v dalším období. Celkové náklady - 4 481 
018 Kč, obrubníky na straně u potoka – 1 024 265 Kč, celkem 
5 505  283 Kč.

Výsadba květinových záhonů v centru obce
Účelem výsadby trvalkových a letničkových záhonů v cen-

tru obce bylo oživení prostředí, ve kterém se pohybuje nejvíce 
spoluobčanů a návštěvníků obce. Letošní rok byl zkušebním 
rokem pro případné další výsadby květin v naší obci. I přes 
silnou nepřízeň počasí, kdy jsme přímo bojovali s úmorným 
horkem v několika vlnách o každou rostlinu intenzivní záliv-
kou, vysazené rostliny splnily svůj účel. Výsadbu realizovala 
zahradnice paní Alena Machulová z Buchlovic.
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PÁR SLOV ŘEDITELE ŠKOLY…
Tak a je to zase tady. Prázdniny jsou za námi a my se tady 

opět potkáváme u příležitosti zahájení nového školního roku. 
Byl bych rád, aby tento rok byl minimálně stejně úspěšný jako 
roky předchozí. Úspěšný pro všechny, ale především pro naše 
nejstarší žáky, kteří se budou hlásit na střední školy. Přejme jim, 
aby se stejně jako už po několik let i oni dostali bez nejmen-
ších potíží na střední školu, kterou si vyberou. Vždyť už několik 
let máme fakticky 100% úspěšnost v prvním kole přijímacího 
řízení. Ne každá škola toto může o sobě s klidným svědomím 
prohlásit. 

Čeká nás také velké množství akcí. Žáci IX. a VIII. tříd se 
v říjnu zúčastní několikadenní exkurze do Anglie, kde se po-
cvičí ve znalostech angličtiny. Spousta akcí čeká i naše mladší 
žáky, zmiňme alespoň návštěvu dětského filmového festivalu 
ve Zlíně a podobně.

Přivítali jsme také do našich řad i několik nových pedagogů. 
Dvě posily – Mgr. Zuzana Kotačková a Mgr. Jana Kurtinová – 
budou působit v prvních třídách a Mgr. Eva Halodová převez-
me třídu pátou. Posílili jsme i školní družinu, kde druhé oddě-
lení povede Mgr. Eva Lovasová.

Jsme rádi, že i v letošním roce jsme mohli zachovat „rodin-
nou atmosféru školy“ a, byť to není příliš ekonomické rozumné, 
otevřít opět dvě první třídy a dokonce ponechat i dvě třídy dru-
hé, byť by čistě ekonomicky měly být sloučeny. Myslím si však, 
že jsou chvíle a rozhodnutí, kdy se ředitel školy musí řídit ne-
jen vypočítavostí ekonoma, ale především instinktem kantora, 
a zvolit pro školu trošku bolavější řešení…

Co říci závěrem? Snad jen popřát všem našim, především 
těm nejmenším i těm nejstarším žákům i jejich rodičům hodně 
úspěchů nejen ve školním roce…

Za školu Mgr. Tomáš Kozák, ředitel školy

Zahájení výuky pobočky státní Základní umělecké školy Uherské Hradiště v Boršicích
V nedávné době fungovala v naší obci pobočka soukromé umělecké školy paní Lapčíkové. Její provoz byl však z finančních 

důvodů ukončen a vyvstala otázka, kam budou žáci této zkrachovalé školy chodit na výuku hry na hudební nástroje a další 
aktivity. Proto se zahájila na úrovni starostů a ředitelů ZŠ mikroregionu Buchlov diskuze, zvažovaly se různé návrhy. Nakonec 
padlo konečné rozhodnutí, a to spolupracovat se státní Základní uměleckou školou Uherské Hradiště. Nastal však základní pro-
blém, a to prosadit navýšení počtu žáků této ZUŠ a dále co nejdříve zajistit chod jednotlivých poboček. Po intenzivním pracov-
ním nasazení některých starostů mikroregionu Buchlov a jejich jednání na Krajském úřadě ve Zlíně a na Ministerstvu školství, 
mládeže a tělovýchovy v Praze na konci školních prázdnin bylo docíleno navýšení kapacity státní ZUŠ Uherské Hradiště o 200 
žáků a založení poboček v Boršicích, Osvětimanech, Tupesích a na Velehradě. Pobočky začátkem měsíce září zahájily výuku.

Veškeré informace jsou na webových stránkách ZUŠ Uherské Hradiště a na podatelně OÚ Boršice. Všem rodičům a žákům 
děkujeme za jejich trpělivost při řešení velmi nepříjemné situace s výukou.

Ing. Roman Jílek, starosta

Poznáte 

domky 

na obrázku?
Pro Boršický 
zpravodaj 
obrázky zapůjčil 
J. Šimík ml., 
autorem obrázků 
je německý voják.
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S RADOSTÍ SI UŽÍVÁME NOVÉ ZAHRADY

Zahradní slavnost u příležitosti oslavy Dne matek

Rej čarodějnic a čarodějů

Něco končí, něco začíná, rozloučení s předškoláky
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FS Pentla − léto 2015
Letošní horké léto jsme s FS Pentla za-

hájili v květnu vystoupením na festivalu Pod 
taneční horou v Mikulově a na jarmarku v Po-
povicích. Muzika v květnu rozdávala radost 
i v Brně na hodech ve Starém Lískovci, kde 
se boršičtí muzikanti stali již tradiční součástí 
nedělní hodové zábavy. 

V červnu jsme obohatili kulturní život 
v Boršicích happeningovou akcí Cimbály na 
ulici, kterou uspořádala CM Pentla společně 
s CM Rubáš z Buchlovic. Pro návštěvníky 
byla akce nevšedním zážitkem nejen proto, 
že viděli a slyšeli hrát obě muziky zároveň, 
ale také si mohli vyzkoušet na cimbál sami 
zahrát (z této možnosti byly nadšeny přede-
vším děti). 

Začátek prázdnin přivítali tanečníci souboru na MFF ve 
Strážnici a cimbálová muzika souboru vyrazila společně s FS 
Dolněmčan do Srbska, propagovat moravský folklor pro čes-
kou menšinu, která žije v oblasti hranic s Rumunskem.

Ani o prázdninách se náš soubor neflákal − muzikanti za-
hráli na Mezinárodním setkání vozíčkářů na Velehradě a v po-
lovině července jsme s celým souborem odjeli na víkendové 
soustředění na Kopánky. 

V srpnu jsme zahráli a zatančili v nedalekých Polešovicích 
na vinařské akci TOP víno Slovácka. 

Na začátku září jsme usoudili, že vína už bylo dost, a tak 
jsme vyjeli na vodu − na kánoích jsme sjížděli řeku Vltavu. 

Po návratu ze sportovního zájezdu jsme se opět vrátili 
k vínu na již tradiční Slovácké slavnosti vína do Uherského 
Hradiště, kde jsme letos vystoupili v hlavním programu na Ma-
sarykově náměstí. 

Na podzim náš soubor vystoupil 19. září na IV. Boršických 
burčákových slavnostech a 10. října vystoupí na akci Na kole 
vinohrady v Uh. Hradišti − všichni jste srdečně zváni. 

Letošní léto však bylo pro soubor přínosné i personálně. 
V květnu se narodil Šimon Lanšperk a v červnu Samuel Soš-
ka. Až do září na sebe nechala čekat malá Dorotka Špalková. 
Gratulujeme šťastným rodičům a těšíme se, až děti přivítáme 
v souboru.  Martin Gabriel

Cimbály na uliciPopovice - holky

Slavnosti vína
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ČARODĚJNÝ SLET
Malé ohlédnutí za setkáním čarodějnic, čarodějů 

a mnoha dalších magických bytostí. Věříme, že si užili 
spoustu zábavy při plnění úkolů.spoustu zábavy při plnění úkolů.
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 POHÁDKOVÉ ODPOLEDNE V BORŠICÍCH
V sobotu 20. června ožilo místní fotbalové hřiště pohád-

kovými postavičkami. Maminky ve spolupráci s SK Boršice 
a obcí Boršice zde uspořádaly dětské odpoledne plné her 
a zábavy.

Jako první za námi s nápadem uspořádat „Pohádkové od-
poledne“ přišla Nina Skupinová a já (Markéta Horská) i Mar-
cela Šimíková jsme se rády přidaly.  Následovaly hodiny pří-
prav, vymýšlení a chystání, ale myslíme si, že to stálo za to. 
Úsměv a radost na dětských tvářích byly pro nás tou největší 
odměnou. 

Celé odpoledne nám zahájily boršické roztleskávačky. 
Ihned po jejich vystoupení děti začaly plnit pohádkové disci-
plíny. Za splnění všech deseti úkolů bylo pro ně ve stánku „U 
Večernice“ přichystáno zdarma občerstvení a první odměna 
v podobě koblížků a pizza rohlíků.  U Večernice si mohly také 
zakoupit štěstíčko od „Boba a Bobka“.

- 13 -



Kdo nechtěl čekat ve frontě na úkoly, mohl si jít zaskákat na 
hrad nebo umíchat koktejl podle vlastní chuti. V průběhu dne 
se děti začaly měnit v mytické pohádkové bytosti díky malová-
ní na obličej. Tímto bychom chtěly moc poděkovat personálu 
kavárny Gréta a hlavně jejich hostům, díky kterým měly děti 
toto vše zdarma.

Na závěr programu mohli všichni vidět krásné vystoupe-
ní místního kynologického klubu. Po ukázce výcviků psů byli 
všichni soutěžící odměněni krásnými balíčky, do kterých nám 
přispěli místní drobní podnikatelé a obchodníci.

Ani jsme nepředpokládaly, že se akce zúčastní přes 100 
dětí. Vstupné bylo dobrovolné a výtěžek jsme se rozhodly 
věnovat na dovybavení dětského hřiště v areálu letního kina. 
Ještě velký dík maminkám a starším dětem, které stály na sta-
novištích s jednotlivými úkoly. A na závěr bychom chtěly zno-
vu poděkovat všem sponzorům, bez kterých by se tato akce 
neuskutečnila. Už teď se na vás těšíme příští rok…

Markéta Horská
Marcela Šimíková 

Nina Skupinová

Poděkování sponzorům – SK Boršice, obec Boršice, kavárna Gréta – hlavní sponzor, Varmužova pekárna, spol. s r. o., po-
traviny U Toničky, večerka U Davida, potraviny Můj obchod, textil Miroslav Pfeffer, průmyslová prodejna paní Helliová, trafika 
paní Havlová.
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  TOM Kamzík Boršice

9. 8. 2015 – 16. 8. 2015 
TÁBOR JANOV NAD NISOU

Neděle 9. 8.
Sraz máme na nádraží ve Starém Městě. Scházíme se půl 

hodiny před odjezdem vlaku, abychom stihli naložit zavazadla 
do dvou připravených aut, ať se nám lépe cestuje, protože je 
před námi dlouhá cesta.

Vyrážíme v 11 hodin směr Pardubice, máme místenky, tak 
je to v pohodě. Sedíme ve dvou kupéčkách hned vedle sebe.

Po cestě se rozdělujeme do tří družin. Hlavní vedoucí jedné 
skupinky je Ondra Helia. Dali si název Tučňáci z Madagaska-
ru, jejich složení je Ondra, Táďa, Žaneta a Nikol a vymysleli 
si heslo: Ryby jíme, všechny sníme, do moře vás vyhodíme!

Druhou družinkou se pod vedením Vendi stali Dobrodruzi, 
mezi které patřili Ríša, Viktorka, Karolínka a Ája. Jejich heslo 
znělo: Dobrodruzi, to jsme my, nechceme být sami, proto se 
k nám přidejte a zábavu poznejte.

No a poslední skupinka se nemohla domluvit, zda budou 
Delfíni, či Klauni, a tak vznikl mix názvů, a to Delfoklauni. Ve-
doucím skupinky byl Kuba a měl pod sebou taky čtyři děti, 
a to Víťu, Emmu, Kristýnku a Lucku. Heslo Delfoklaunů znělo: 
Hej, hou, delfoklauni jdou a jdou za Tebou.

Tříhodinová cesta do Pardubic utekla, v Pardubicích jsme 
měli hodinu čas, a tak jsme se protáhli na nádraží, doplnili 
zásoby s jídlem a pitím, protože ta druhá, náročnější polovina 
cesty nás ještě čekala… ale zvládli jsme to!

V 19 hodin už nás vítala chata naší asociace - byla krásná 
a nabízela spoustu prostoru ke spaní, ke hraní, k vaření. Na-
konec spaly holky v jednom velkém pokoji a kluci ve druhém. 
Nejkrásnější na chalupě byl chládek, protože ta horka, co pa-
novala u nás v Boršicích, byla děsná.

A už je tu ranní nástup v pondělí 10. 8.
Včera jsme si užili cestování dost, a tak jdeme jen na ma-

lou vycházku po okolí, pro jistotu si bereme plavky, ručník, 
malou sváču, pití. Naším úkolem je najít kamenný rybníček, 
kde bychom se mohli v případě potřeby ochladit. Jsme šikov-
ní a rybníček po půl hodině nacházíme. Jsme nadšení, nikde 
ani živáčka, voda je příjemně chladná, na nic nečekáme a už 
vesele dovádíme.

Vracíme se k obědu, který nám připravila Eva, která se vy-
cházky nezúčastnila. Byla výborná roštěnka s rýží. Služba se 

dala do mytí nádobí, kronikáři 
malovali obrázky a baviči chys-
tali hru. Při večerním nástupu 
byli všichni odměněni smajlíky 
za vzorně splněné úkoly.

Na úterý 11. 8. jsme se moc těšili, čekal na nás výlet do 
Liberce za zvířátky v ZOO. Cesta byla náročná, ale stála za 
to. Sprchování slonů nám vše vynahradilo a i my chytili v tom 
horku pár osvěžujících kapiček. Pozdravili jsme se se všemi 
zvířátky, utratili peníze za suvenýry a pak se vydali dál. A to 
do Dinoparku!

Svět dinosaurů byl úplná bomba, nacházel se ve velkém 
obchodním centru, byl na tři patra, byla zde klimatizace, nád-
herná prehistorická zvířata, uměle vytvořené lávky, potůčky 
a dokonce jsme několikrát zažili i uměle vytvořenou bouřku. 
Zhlédli jsme 4D kino, prolezli hromady prolézaček, zahráli si 
virtuální hru, udělali pár snímečků. A hlavně si hlavní vedoucí 
tábora Eva a Helča s Milanem sedli, dali si medovník a kafíč-
ko. Zkrátka to byl den s velkým „D“.

12. 8. středa
Dnešní den byl dnem bez dopravních prostředků, no 

a protože stále vládlo horko, cílem výletu byla přehrada Mše-
no. Nabalili jsme si batůžky a po modré značce vyrazili přes 
les k přehradě. Cestou jsme sbírali borůvky, vzrostlé stromy 
nám dopřály stín a asi po hodině a půl se před námi otevřela 
krajina a v ní se objevila voda, našli jsme si plácek, naskákali 
do vody a užívali si pohody. Zpáteční cesta byla do kopce, 
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a tak trvala déle a byla náročnější, ale zmrzka za odměnu nás 
potěšila a dokonce i nohy přestaly bolet.

13. 8. čtvrtek
Probouzíme se zase do horka. A to nás dnes čeká velký vý-

let. Výstup na Ještěd. Máme na výběr, buď se vyvezeme lanov-
kou, nebo se vydáme po svých, druhou variantu volí jen Venďa 
a já (Helča). Zatím co ostatní si dopřávají na vrcholku hory na-
nuky, my s Venďou se lopotíme pod trasou lanovky a krůček po 
krůčku lezeme taky na vrchol, po hodině a půl, s propoceným 
tričkem a jazykem až na bradě, dosahujeme vytouženého cíle. 
Zpátky už jedeme lanovkou všichni společně. 

V Liberci navštěvujeme koupaliště Vápenka - super! Tro-
chu se mračí, ale nakonec ani nekápne.

Dokázaly jsme to!

A je tu pátek 14. 8.
Dnes pro změnu trocha dovádění. Scházíme z naší cha-

lupy k bobové dráze. Skáčeme na obří trampolíně a hlavně 
dovádíme na bobové dráze, je to bezva zábava, jen pár holek 
nepochopilo, že by měly trošku zrychlit a ne se kochat okolím, 
takže zabrzdily půlku dráhy.

Po výborném obědě, který nám připravila Eva, se rozdě-
lujeme po splnění úkolů do dvou družin, tentokrát na základ-
ně zůstává Eva a vedoucí skupinek, aby nachystali na večer 
„stezku odvahy“. Já s Milanem a ostatními jdeme k našemu 
kamennému rybníčku, aby naši vedoucí měli klid k přípravě 
večerní hry. Po návratu hrajeme hry a čekáme na tmu. A tma 
přišla! Stezka mohla začít! Stala jsem se průzkumníkem a vy-
rážím jako první, kdybych se náhodou nevrátila. Ale vracím 
se a až na pár šmouh od „strašidla“, které na mě houklo ve 

sklepě, jsem to zvládla. Zvládli to i ostatní, důkazem byly jme-
novky, které si museli ve sklepě najít. No a to strašidlo? To byl 
přece Kuba!

Venďa, Kuba a Ondra coby naše strašidla

A je tu sobota 15. 8., poslední den před odjezdem. Tý-
den utekl a bylo před námi vyhodnocení a poslední malý výš-
lap. Vyšli jsme si na nedalekou rozhlednu Slovanku a dokonce 
se nám splnil i sen, že jsme vytáhli pláštěnky, chytla nás do-
cela pěkná bouřka, ale než jsme odcházeli z rozhledny, bylo 
slunečno a opět dusno. Večer proběhlo vyhodnocení družin 
i jednotlivců, všichni byli dobří a všichni vše zvládli. Nejlepší 
byla a nejvíce smajlíků nakonec nasbírala Venďa, na druhém 
místě stál Ríša a o třetí místo se rozdělili Karolínka a Ondra. 
Nejmladším a nejstatečnějším byl Táďa, zvládal úplně vše, ně-
kdy lépe jak starší děti, proto i na něj čekala odměna.

Na závěr si odměnu každý vytvořil sám. Snad byli všichni 
spokojení a odvezli si kromě vlastnoručně pomalovaných tri-
ček i spoustu zážitků a nových kamarádů.

A to jsou naše odměny - trička plná kaněk, zážitky máme schované 
uvnitř…                                                       Helena Doubravová
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FARNÍ TÁBOR 2015
Vážení občané Boršic,

ráda bych se s vámi podělila o zá-
žitky z farního tábora z pohledu nového 
vedoucího.

Na táboře se sešla skvělá parta lidí, 
která připravovala tábor s nadšením 
a láskou. Funkci hlavního vedoucího na 
sebe vzal po Katce Peťa, který je bez 
nadsázky osvícený muž. Naše nová zdra-
vuška se chopila zbraně. Kuchařky byly 
také perfektně připravené. Protože jsme 

měli každý den neděli, jídlo bylo po ce-
lou dobu sváteční a netradiční. Chutnalo 
všem, samozřejmě i kuchařkám. Vychá-
zely vstříc našim chutím a požadavkům. 
Na přání usmažily vedoucím náčeňovou 
hadru. Pozor, sice si nás vzorně opečo-
vávaly, ale naštvat se také umí.

Zažila jsem krásné okamžiky, nauči-
la se novým věcem a rituálům, které ve 
mně zanechaly hlubokou jizvu. Např. 
když zazvoní zvony, myslím si, že je 6 
h ráno, a popadá mě vztek. Když za-
koulím očima, udělám 10 dřepů, proto-
že jsem porušila pravidlo číslo 13. Než 
odejdu z domu, křičím na všechny ko-
lem: „Láhev, krém a pokrývka hlavy!” 
Nesedám si pod okno. Před každým 
rohem zpomalím a dívám se, jestli na 
mě nečíhá záškodník. A když kolem letí 
vosa, čekám, že Jenda přiskočí s bioli-
tem. Před každým jídlem zjišťuju, kdo 
má službu, a hledám nástěnku. Víc se 

zajímám o bioodpad. Stále kontroluju, 
jestli nám funguje baterka, a vyptávám 
se, kdo má toaleťák, tak ať mi ho ode-
vzdá. Při práci si říkám: „Dělej, dělej, ať 
nejsme poslední!” a zrychlím tempo.

Navštívil nás boršický starosta Ing. 
Roman Jílek a místostarosta Petr Dula. 
Také otec Radek Gottwald a otec Anton 
Kasan. Oba sloužili mši svatou na zahra-
dě. Jejich kázání bylo natolik dojemné, 
že se hlasitě vyjadřovaly i sousedovy 
ovce s kohoutem. Domácí prostředí do-
tvářely trenky za oltářem. 

Na táboře byla atmosféra přátelská, 
rodinná. Děti se vzájemně podporovaly 
a pomáhaly si. A když náhodou porušily 
pravidla, byly potrestány.  

Všechno bylo tak skvělé! Moc se mi 
tam líbilo a děkuji, že jsem se mohla zú-
častnit. . 
Marcela Kokoliová, rozená Vinklárková, 

rodačka z Boršic
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Vzpomínky na farní tábor

Proč sis vybrala, že pojedeš zrovna na farní tábor a ne 
na nějaký jiný?
Protože tam jezdí lidi, které znám a mám ráda, např. Petr. 
(Míša Kouřímová)

Která hra se ti na farním táboře nejvíce líbila?
Líbily se mi všechny, ale nejvíce asi mouchy Tse-Tse. 
(Anežka Tylšarová)

Když se řekne „Farní tábor v Bratřejově 2015“, co se ti 
vybaví jako první?
Každoroční šifrovačka, ubytování, vedoucí. (Lenka Horá-
ková)

Na jaký nejvtipnější zážitek si vzpomeneš?
No páni… Nejvtipnější bylo polévání vodou vedoucích 
a Katky. (Anetka Martináková)

Z které hry ti ještě teď vstávají vlasy hrůzou?
Jednoznačně kopání pokladu, který byl ukrytý v hromadě 
písku. (Tomáš Dvouletý)

Co nového ses dozvěděl nebo naučil na farním táboře?
Abych nevěřil Jendovi. (Vašík Frýbort)

Pokud bys měl možnost, jel bys na farní tábor i v příš-
tím roce?
Ano, jel. Protože farní tábory jsou super. (Matouš Frýbort)

Láká tě představa, že bys za pár let pomáhala s organi-
zací farního tábora? Proč?
Ano, vždycky mě to lákalo. Třeba mít pro děcka něco při-
pravené a pořád je napínat (tak jako to děláte vy nám), 
dělat si srandu atd. A taky se mi líbí představa udělat jiným 
radost zorganizováním farního tábora. (Marťa Kuncová)

Který den sis poprvé vzpomněla na rodiče a kolikrát jsi 
volala domů?
V pátek, domů jsem nevolala, protože jsem neměla kredit. 
(Maruška Vávrová)

Z kterého jídla, která naše úžasné kuchařky uvařily, se 
ti sbíhají sliny ještě teď?
Hamburger. (Anetka Martináková)

Jak se ti líbilo letošní téma tábora „Cesta kolem světa 
za pokladem“? 
Podle mě to bylo dobře promyšlené téma, široce pojmuté, 
hry byly parádně připravené, prostě se mi to dohromady 
moc líbilo. (Áďa Brzicová)
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Babinec … putování za poznáním
Opět nastalo jaro a s ním i plánování našich malých i vět-

ších výletů na hrady a zámky, do kostelů a lesů, za kulturními 
i přírodními památkami a na další zajímavá místa. Přestože 
nám na jaře počasí příliš nepřálo, uskutečnily jsme alespoň 
výšlap do lesíka Chrástka, kde nás mile překvapilo, jak je 
upravený. V dalších měsících jsme vyjely na kolech, nejprve 
na Smraďavku a ke Křížku.

Další výlety byly už delší, a to na Velehrad a do Ostrožské 
Nové Vsi. Na Velehradě jsme měly objednanou prohlídku ve-
lehradského kláštera a lapidária, ta se bohužel z provozních 
důvodů nemohla uskutečnit. Náhradou nám byla nabídnuta 
prohlídka baziliky a lapidária s průvodcem. Lapidárium je od 
loňského dubna nově zpřístupněno a prochází se zde přímo 
pod bazilikou tajemným labyrintem chodeb s kryptami, což je 
určitě nevšední zážitek. 

V Ostrožské Nové Vsi jsme navštívily Slovácký dvůr, nový 
sportovně-rekreační areál s možností ubytování. Po celou 
dobu návštěvy se nám věnovala průvodkyně, která nás zaved-
la do vinařských búd vybudovaných ve stylu slováckého vin-
ného sklepa. Je jich 16 a každá je pojmenovaná podle odrůdy 
vinných keřů. Poté prohlídka pokračovala do rybářských chat. 
Každá chata má vlastní venkovní terasu přesahující nad vodní 
hladinu laguny, a tedy s možností rybolovu. Pro ubytované je 
zde možnost koupání v přírodním jezírku, dále je k dispozici 
dětské hřiště s pískovištěm, trampolínou a minigolf. Určitě do-
poručujeme jako tip pro rodiny s dětmi. 

Poslední červnový víkend jsme tradičně vyrazily na týden 
za památkami mimo hranice našeho kraje. V tomto roce byl 
naším cílem Východočeský kraj, přesněji město pod Bílou věží 
známé jako Hradec Králové. Svůj název si Bílá věž vysloužila 
díky zářivé barvě hořického pískovce, ze kterého je postave-
na. Na její ochoz jsme se dostaly po 233 schodech a je odtud 
vidět nejen celé město, ale i vrcholky Krkonoš a Orlických hor. 
Ve čtvrtém patře věže je zavěšen zvon Augustin, vysoký 169 
cm a široký 206 cm. V Čechách ho předčí jen svatovítský zvon 
Zikmund. Další dominantou města je již 700 let katedrála sva-
tého Ducha, která je sídelním kostelem biskupa Královéhra-
decké diecéze. Ve městě je plno dalších, neméně zajímavých 
památek a míst. Navštívily jsme například Obří akvárium. Jed-
ná se o sladkovodní akvárium s podvodním tunelem, objem 
nádrže je 130 tisíc litrů vody, délka akvária je 5 metrů, šířka 8 
metrů a hladina dosahuje výšky 4,8 metru. Žije zde 40 druhů 
chovných ryb pocházejících z povodí Amazonky. Druhý den 
naše kroky směřovaly do Perníkové chaloupky neboli Muzea 
perníku. Výstavní expozice obsahují přes tisíc perníků z celé 
České republiky. K vidění jsou mezi nimi různě zdobené cha-
loupky, srdce, dokonce i Pražské jezulátko, velký perníkový 
betlém z Trojanovic nebo vytlačované perníky ze starých his-
torických forem. 

Perník má velmi starobylý původ a zmínky o jeho výrobě se 
v Evropě objevují již ve 13. století. Zpočátku byl perník luxusní 
zboží a až v 18. století začíná být přístupný širokým vrstvám. 
Později výroba perníků ustoupila cukrářské výrobě, ale dnes 
se snaží na tradice navázat a pochoutka proslavila i Pardubi-
ce. Po prohlídce jsme pokračovaly na hrad Kunětická hora, 
dominantu východočeského Polabí. Do širokého povědomí 
se hrad dostal za husitských válek. Majiteli byli Pernštejnové, 
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za jejichž působení došlo k přestavbám hradu. Nakonec jej 
dobyli Švédové a hrad podlehl zkáze. Po provedení oprav byl 
v roce 1993 zpřístupněn. Třetí den bylo cílem Třebechovické 
muzeum betlémů, které vlastní 160 betlémů z celých Čech, 
vyrobených z různých materiálů. Nejcennějším exponátem 
je známý mechanický Proboštův betlém, dlouhý 7 metrů, 3 
metry široký a 2 metry vysoký. Zhotoven je z lipového dře-
va a Josef Probošt jej s pomocí dalších řezbářů vytvářel od 
roku 1885 téměř 40 let. Při naší návštěvě probíhala generální 
rekonstrukce, což nám umožnilo nahlédnout do dřevěného 
mechanismu betléma. Tato příležitost se nebude už po dlouhá 
desetiletí opakovat. Generální rekonstrukce bude stát 7 milio-
nů korun a skončí v březnu 2016. Poté následovala návštěva 
zámku Opočno. Zámek vznikl přestavbou původně gotického 
hradu v 16. stol., v době působení rodu Trčků z Lipé a pozdě-
ji rodu Colloredo-Mansfeld. Posledním majitelem zámku byl 
doktor Josef Colloredo-Mansfeld a jeho potomci dodnes řeší 
restituční nároky. Měly jsme možnost vidět bohatě vybavené 
historické interiéry, rozsáhlou sbírku obrazů, knihovnu a ko-
lekci evropských a asijských zbraní. 

Čtvrtý den jsme celý věnovaly Pardubicím, jejichž domi-
nantou je Zelená brána, kterou lze projít na Pernštýnské ná-
městí s přilehlými uličkami na nedaleký zámek. Je to výjimeč-
ný objekt, který vznikl za vlády pánů z Pernštejna na přelomu 
15. a 16. století. Uměleckým pokladem pardubického zámku 
je zámecká kaple. Nachází se v ní novogotický oltář, restauro-
vaný v roce 2012, obraz Klanění Tří králů a plastiky sv. Ludmily 
a sv. Václava, které jsou na oltáři umístěny v lomených ob-
loucích po stranách obrazu. V současné době zámek slouží 
jako Východočeské muzeum. Poslední den jsme navštívily 
Hospital Kuks a kostel Nejsvětější Trojice, se sochami Ctnosti 
a Neřesti, a navštívily jsme také Braunův Betlém. Jedná se 
o přírodní galerii postav svatých a poustevníků vytesaných pří-
mo do skal a kamenů. Jedná se o sochařské umělecké dílo 
z období baroka. 

Co říci závěrem? Na našem putování jsme poznaly hodně 
zajímavých míst, kus naší historie, a tímto je chceme přiblížit 
i Vám. Marie Lukůvková

P. ANTONÍN KOLÁŘ, 
obyvatel DPS Boršice,

 oslavil 75. narozeniny.

Děkovná mše svatá se konala 

v kostele sv. Václava 

15. 9. 2015.
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SLOVÁCKÉ SLAVNOSTI VÍNA  A OTEVŘENÝCH PAMÁTEK 

V UH. HRADIŠTI 2015
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Boršice očima Františka Horenského – II. část

(20. 2. 1866, Pašovice – 25. 8. 1933, Boršice u Buchlovic)

Působil jako pedagog v Boršicích u Buchlovic, jako spisovatel, publicista i fotograf. 
Svými články přispíval do časopisů a deníků, publikoval dvě sbírky: Slovácké obrázky 
a Nové slovácké obrázky. Miloval toulky volnou přírodou a zdejšími vesnicemi, které oso-
bitě dokumentoval.

Boršice u Buchlovic - 
hospodá ský a kulturní 
stav obce. 
Psáno 1909 -1910.  

V Boršicích na poli pěstují se obilni-
ny, řepa, zemáky aj., jak všude jinde po 
okolí. Též kukuřice a proso i polní kvač-
ky zde viděti. Hnojení děje se chlévským 
hnojem a v hojné míře i umělými hnoji-
vy, jež se i k nám do obchodů dostala. 
Ledkuje se a práší se moučkou. Objed-
návky umělých hnojiv dějí se buď doma, 
nebo i v Hradišti, jindy od spolků hos-
podářských, najmě velehradského pro 
okres hradišťský. Semeno řepné dodává 
cukrovar Mayův a bývá kontrakt řepný 
uzavírán na 500  až 700 měř. Cena půdy 
stoupá až o polovic. Prodej půdy děje 
se někdy na čtver. sáhy. Za 1 sáh poža-
duje se 1 Kč až 1 K 40 h.

Kromě toho daří se taky ovoc. stromy, 
hlavně třešně a trnky. Také ořechů je vi-
děti něco po kopcích. Z ovoce, které se 
neprodá, tlačí se burčák, pálí slivovice, 
pro jejíž pálení jsou zde nyní 2 kotly, a vaří 
trnky nebo se suší. Litovati však jest, že 
ačkoliv zde bývá někdy dosti hojná úroda 
trnek a durancií, jsou zde na sušení jich 
pouze 2 nedokonalé sušírny.

Vinohradů jest zde již pořídku. Byly 
vykopány a vyhynuly a svědčí o jejich 
dřívějším pěstování sklepy, které zůstaly 
na kraji u vesnice na trati zvané Rado-
vany v poli na řádku. Avšak zakládají se 
po různu znovu. Největší vinohrad (asi 
8 měřic) má Matěj Pavlínek, pěkné vino-
hrady mají Frant. Zach, Pavel Gabriel, 
Jos. Zábranský a jiní. Révu viděti také 
před okny a v zahrádkách v dědině mís-
ty hojně.

Dle vyšetření vytlačí se v obci vína 
v čas úrody ročně 200 až 250 věder, 
z nichž skoro všechno vypije se doma 
a jen málo se odprodá. Slivovice napálí 
se rovněž až 200 věder, z nichž 100 vě-
der se vypije, ostatní odprodá do hostin-
ců, nebo přes pole.

V čas neúrody objednávají si jednot-
livci zvyklí na víno víno ojediněle, kde se 
víc urodilo.

V obci založen jest samostatný obec-
ní fond chudinský, s malým kapitálem 
zákl. 400 Kč, dále jest zde sídlo kontri-
bučenského velehradského fondu, které 
převezeno bylo r. 1909 z Velehradu do 
Boršic.

Ze spolků jmenujme: spolek hasič-
ský, klerikální čtenářský spolek Občan-
ská beseda, družstvo na pojišťování 
hovězího dobytka a místní záložna, Rai-
faizenka.

Spolek hasičský byl založen v r. 1898 
a má 25 členů. Má svůj časopis Ochra-
na hasičstva, pak 2 stříkačky, jednu 
novou a jednu starou, a zúčastňuje se 
hojně domácích a přespolních sjezdů 
a cvičení i slavností hasičských. Zná-
ma je též slavnost hasičská v Boršicích 
v roce 1909 u příležitosti svěcení nové 
stříkačky a dřívější hasičský sjezd župní 
v r. 1907, jichž obou zúčastnila se celá 
obec i s přespolními hosty a jež oba 
v milé paměti zůstaly všem občanům, 
poněvadž byly vzorem slušných spol-
kových a pokrokových slavností. Spo-
lek zúčastňuje se při každé příležitosti 
hašení ohňů doma i přes pole a pořádá 
od svého založení skoro každoročně 
slušnější domácí zábavu. Též několik 
hasičských přednášek zde bylo, z nichž 
jmenujme jednu, na níž mluvil p. Kože-
luha z Bílovic a řečník z Mařatic o nově 
zřízené pojišťovně hasičské a při níž agi-
tovalo se pro získávání členů pro pojiš-
ťovnu hasičskou.

V místě samém od založení spolku 
bylo již třeba jeho pomoci při vypuknutí 
ohně asi 20krát. Náčelníkem jest Bohun 
Ludvíček, činnějším členem také Josef 
Zábranský. Připomenouti však se sluší, 
že spolek tento zúčastňuje se také rád 
a více nežli třeba i klerikálních slavností 
a činí stafáž při každém větším svátku 
před farou. 

Čtenářský spolek Občanská beseda 
jest jeden z nejstarších spolků uvědo-
movacích v okrese, byl v r. 1869 zalo-
žen, ale ocitl se poslední dobou úplně 
v rukou klerikálních. Neměl a nemá do-
sud ani jediného pokrokového časopisu 
a jest úplně řízen duchem zpátečním. 
Bývají v něm vyloženy: Hlas, Selské 
hlasy, Našinec, Slovácké noviny, Náš 

věk, Budoucnost a románové ilustrova-
né listy. Pouze jediný časopis jest rázu 
nestranného, a tj. Milotický hospodář. 
Spolek pořádá občas přednášku nebo 
divadlo, při němž účinkují členové zdejší 
klerikální mužské i dívčí Omladiny, která 
též utvořila se při spolku a poslední roky 
slaví dožínky. Účast na nich však ochab-
la. Vůdci Občanské besedy jsou místní 
duchovní, kteří sem časopisy dodáva-
jí. Spolek sám odebírá z toho: 1 klerik. 
Polské hlasy a 1 Budoucnost zvláště pro 
sebe. Při spolku zařízená jest též spol-
ková knihovna.

V obci jest dále, jak jsme řekli, druž-
stvo pro pojišťování hovězího dobytka, 
zřízené na základě spolkové smlouvy 
v r. 1900, jež čítá 150 členů a osvědčuje 
se. Z každého kusu následkem nějaké 
nehody zabitého a dajícího se upotře-
bit povinni jsou členové odkoupit tolik 
kilogramů masa, kolik kusů hovězího 
dobytka mají pojištěných. Ostatek, zbu-
de-li přece, někdy prodá se i nečlenům. 
Z výtěžků hradí se ztráta pojišťovacímu 
družstvu. Konečně jest zde místní zá-
ložna Raifaizenka se 258 členy, zalo-
žená v r. 1902. K ní patřily dřív Tučapy, 
z nichž ještě v roce 1909 bylo členy 
Raifaizenky 10 občanů tučapských. Ří-
zená jest teď zdejšími rolníky a místním 
duchovenstvem oproti letem dřívějším, 
kdy pokladníkem býval učitel. V r. 1909 
bylo v ní vkladů 129.115,56 K, výpůj-
ček 148.052,91 K. Roční obrat koncem 
r. 1908 činil 219.106,59 K. Záložna má 
svou vlastní místnost postavenou teprve 
v r. 1908, v níž jest též sídlo jmenované 
Čtenářské besedy a Omladiny boršické. 
Občané čtou většinou listy klerikální.

Mezi učitelstvem odebírají se 1 Lido-
vé noviny (velké i malé vydání), 1 Volná 
myšlenka, 1 Volná škola, 1 Národní ob-
zor, 1 Zájmy Slovače, kromě stavovské-
ho věstníku a jiných učitelských časo-
pisů. Oproti tomu kromě jmenovaných, 
již dodávaných do čtenářského spolku 
(Hlasu našince, Slováckých novin, Na-
šeho volna, Budoucnosti, románových 
ilustrovaných listů a Milotického hospo-
dáře), docházejí dále 1 Hlas Ameriky, 1 
Pozorovatel, 1 Přítel lidu, asi 50 výtisků 
Sv. Vojtěcha, 50 výtisků Kříže, 75 výtisků 
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Maria, asi 80 výtisků Našeho věku a jiné, z čehož ojedinělá čís-
la zasílají se do čtenářského spolku Občanská beseda, ostatní 
hromadná zasílají se za předplatné zvláštními posly po obci. 
Spočteme-li časopisy, můžeme říci, že téměř na každé číslo 
domovní připadá 1 z těchto listů ku čtení.

Kromě toho přicházejí sem různé klerikální brožurky (jako 
např. Apoštolát sv. Cyrila a Metoděje), jež dodávají se dětem 
i dospělým, jež však pro nepravidelné docházení, nebo pro 
jiný způsob objednávky a dodávky (koupí se např. na pouti) 
nelze mít stále v přehledu.

Spolek sám, jak již jsme řekli, má 1 Selské hlasy a 1 Bu-
doucnost zvláště pro sebe.

Jednotlivcům, kteří zvláště ještě odebírají na svou pěst 
nějaké noviny, přicházejí však do obce pravidelně tyto listy: 
3 Lidové noviny (malé vydání), 2 Zájmy Slovače, 1 Obchod-
ní obzor, 2 Obchodní zájmy, 3 Věštníky zemědělské, živnos-
tenské rady, 1 Klobůčnické listy, 1 Ilustrované Listy (Burhart), 
1 Ochrana hasičstva, 1 Dělnické listy, 1 Slovácko, 1 Volná 
myšlenka, 2 časopisy Mládenec (s tendencí mravokárnou), 
1 Buditel, 1 Česká myslivost, 2 Mlynářské noviny, 1 Rašple, 
1 Česká domácnost, 1 Český rolník, 1 Česká Selka (redaktor 
Dostalík), 1 Hostinské zájmy, 1 Ostravský kraj, 2 Mor. Noviny 
(Krejcarové), 1 Pekařské Listy, 2 Slovácké noviny, 1 Budouc-
nost (klerikální), 2 Hlasy Sv. Hostýnské, 2 Selské hlasy (Šama-
líkovy), 1 Hlas Ameriky. Potom 10 výtisků Nového lidu, jež se 
rozdávají a půjčují ku čtení, a asi 20 výtisků Mor. hospodáře, 
jež členové hospodářského spolku Velehradského dostáva-
jí zdarma jako členové, který však pro příliš odborný obsah 
málo čtou. 

Kromě toho přinášejí občas dělníci odcházející do světa 
a vracející se zase příležitostně čísla některých časopisů na 

ukázku a ke čtení. Dle stavu jsou odběrateli venku jmenovaných 
časopisů většinou řemeslníci, obchodníci, živnostníci a dělníci, 
jak i názvy časopisů samy dosti jasně a zřetelně prozrazují.

Pro spolkový a společenský život, vůbec i pro politické 
uvědomění lidu, bylo by dobře založit zde spolek pokrokový. 
Také dělnický spolek by zde měl dobrou půdu, anžto dělnictva 
jest zde dostatek a dosti velká část hlásí se již ku stranám. Pro 
rolníky pak zvláště by bylo dobře přistoupit k některé straně 
agrární (nikoliv klerikální) a hleděti si svých hospodářských zá-
jmů a prospěchu, jako to činí organizované dělnictvo, a nikoliv 
pěstovati zájmy čistě klerikální na úkor svého stavu selského.

Doposud tomu všemu na závadu byla nepřízeň lidu ke 
spolkům a jeho konzervativní smýšlení, nedostatek spolko-
vých místností a nedostatek vytrvalosti při zakládání spolků 
podobných vůbec, když už i iniciativa byla k nim dána. 

V obci jsou dále 4 knihovny. Knihovna spolková, patřící 
Občanské besedě a čítající na 70 svazků. Knihovna farská. 
Knihovna učitelská o 97 svazcích a knihovna žákovská se 215 
svazky. Kromě toho byla zde i přenosná knihovnička. Knihov-
ny obecní není.

Obyvatelé dospělí však mnoho z těchto knihoven nečtou, 
milují nejvíce četbu kalendářů anebo listů politických apod.  
Z knihoven vypůjčuje si knihy a čte většinou mládež, a to 
v míře dosti hojné. Nejvíce ovšem upotřebuje se knihovna žá-
kovská, ale i farská a posledně i knihovnička přenosná. Kro-
mě toho půjčují také učitelé ze soukromých zásob knih. Z ob-
chodníků, jež prodávají kalendáře, mívá kalendáře pokrokové 
nejčastěji p. Martykán, jež také nejvíce řadí se mezi občany 
uvědomělé a sám z nich nejvíce časopisů odebírá.

(Pokračování v příštím vydání zpravodaje.)

Čtenářský spolek Občanská beseda

Fotografii čtenářského spolku v Boršicích spolu s knihou Františka Horenského Slovácké obrázky věnovala boršické knihovně 
paní Jana Šteglíková z pozůstalosti po svém tatínkovi Ignáci Bilíkovi.
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JZD Družba Boršice

Ošetřovatelky drůbeže

Ošetřovatelky před halou při vyskladňování kuřat

Posklizňová linka, zleva: Marie Gabrielová, Anna Šedová
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JZD Družba Boršice

Ošetřovatelky před halou při vyskladňování kuřat

Ošetřovatelky drůbeže, vyvážení podestýlky

Pracovnice skladu hnojiv

Pracovníci výrobny krmiv

Kolektiv pracovníků skladu
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Vzpomínka na Vladimíra Ryšánka 
Jak už to někdy bývá, o tom památ-

níčku jsem věděl, ale ne a ne ho najít. 
Až po několika letech. Psala jej má pra-
teta, „tetinka“, svým způsobem babička. 
Paní Marie Ryšánková, rozená Nopová. 
Ale k věci…

„Tetinka“ byla jednou ze tří dcer z cel-
kem deseti dětí Eduarda Nopa, naduči-
tele v Morkovicích. V letech 1915-1920 
působila spolu se svou mladší sestrou 
Aničkou, provdanou Zoubkovou, v Bor-
šicích u Buchlovic. Sem za nimi dojížděla 
i má pravá babička, Leontýna, provdaná 
Velímková, která záhy po narození dru-
hé dcery, Růženky, ovdověla. Tou první 
dcerou byla má máma, Libuše. Všechna 
děvčata byla učitelkami ručních prací. 
Aby se babičce žilo o málo lépe, byla 
Libuše vychovávána v rodině Ryšánko-
vých v Bratislavě, alespoň do doby, než 
měla chodit do školy. 

Manželem „tetinky“ byl Vladimír 
Ryšánek (nar. 25. 10. 1877, + 1959 
v Brně), syn Františka Ryšánka, naduči-
tele v Boršicích (pocházel asi z Velkého 
Újezdu na Olomoucku), a jeho manžel-
ky Florentiny, roz. Kropáčové (?), dcery 
čtvrtláníka a později obchodníka tamtéž. 
Během I. světové války, nevím, do jaké 
míry se jí zúčastnil, se snad nakazil ty-
fem, a jejich manželství bylo bezdětné. 
Krátce po vzniku Československa půso-
bil jako poměrně vysoký státní úředník 
ve zmíněné Bratislavě (sekční šéf úřa-
du pro míry a váhy). Podle „Pamatníč-
ku“ byla rodina jedním z center česko-
-slovenského společenského života té 

doby. Tetinka odzpívala roli „Králky“ při 
premiéře Bellovy kantáty „Svadba Jano-
šíka“ (citováno) a několik dalších pěvec-
kých árií (1925). Častými hosty v rodině 
byli dr. Alois Kolísek, Dobroslav Orel, 

Rudolf Chlup a jiné osob-
nosti kulturního a vědec-
kého života té doby. Také 
„maminka“ Florentina Ry-
šánková u nich byla nejed-
nou hostem, ostatně i má 
pravá babička. Není divu, 
že prostřednictvím Floren-
tiny Ryšánkové zásoboval 
Vladimír spolu se svým bra-
trem Janem (*1887) knihov-
nu v Boršicích mnohými 
knihami. Sourozenců měl 
V. Ryšánek patrně víc. Na 
rodný kraj rodina Ryšánko-
va nezapomínala, mnohé 
dovolené trávila na nedale-
ké Smraďavce, tenkrát prý 
velmi příjemných lázních. 
Jen na okraj: s hradem 
Buchlovem se pojí jméno 
Leopolda Noppa, příbuzné-
ho Marie Nopové, archiváře 
a knihovníka šlechtické ro-
diny Berchtoldů.

To všechno jsem se do-
zvěděl z onoho „Památníč-
ku“. A co s tím mám spo-
lečného? Zatímco pravá 
babička učitelovala v Hulí-
ně, máma s tátou žili v Brně. 
A tam se již před „druhou 
válkou“ odstěhovala „tetin-

ka“ se „strýčkem“. No a krátce po svat-
bě žili moji rodiče v jejich velkém bytě 
a po mém narození plnila „tetinka“ stej-
nou úlohu jako v případě mé mámy, byla 
pro mne babičkou a „strýček“ dědou.

Paed. Dr. Miloš Král  

Razítko v knize

Nájemní domek učitelek - sester Nopových

Vladimír Ryšánek
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TURNAJ PÉTANQUE
Boršičtí hráči pétanque, kteří v současné době patří mezi 

nejlepší na Uherskohradišťsku, uspořádali na domácí půdě 
13. června turnaj pro veřejnost. Na šesti pískových hřištích 
se v horkém letním počasí utkalo 16 borců systémem každý 
s každým, což v podstatě představovalo generálku na turnaj 
nejlepších hráčů TOP 16, který se uskutečnil 27. června v sou-
sedních Buchlovicích. Svou vynikající formu potvrdili všichni 
domácí hráči, když obsadili prvních pět příček. Nejvíce se 
dařilo nejstaršímu Karlu Hiklovi před Pavlem Tomášů a Jiřím 
Bukvaldem mladším. Na dalších místech se umístili Jiří Buk-
vald starší a Miroslav Fryšták. Teprve na šestém místě skončil 
hráč Uh. Hradiště Pavel Fridrich, známý svou průpovídkou, že 
všechny boršické hráče dokáže porazit jen Chuck Norris. 

Jsem rád, že i my dokážeme uspořádat tak skvělý turnaj, 
který potvrzuje, že to v naší obci žije. Chtěl bych také touto 
cestou poděkovat panu Liboru Slezákovi.

Tomáš Bukvald, ředitel turnaje      

Volnočasové sportovní centrum
I když žáci základní a mateřské školy měli prázdniny a také 

navzdory dovolené a krásnému počasí, kdy se spíše sportuje 
na čerstvém vzduchu, volnočasové centrum nezahálelo.

Druhý týden v červenci se zde konal dvoudenní badminto-
nový kemp hráčů z okolí a také ho využívali juniorští hokejisté 
PSG Zlín ke zpestření své přípravy. V měsíci srpnu pak volno-
časové centrum začali opět využívat fotbalisté 1.FC Slovác-
ko kategorie U15 a U14 k převlečení a svým předzápasovým 
poradám. Nyní se nám již centrum opět plní, a tak upozorňuji 
sportovce, kteří mají zájem sportovat v našem centru, aby mě 
co nejdříve kontaktovali a zamluvili si své termíny, a to buď na 
tel. 724 150 638, nebo na e-mailové adrese: hala@borsice.cz.

Zdeňka Skupinová
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Podzim v SK Boršice

Vítězové krajské soutěže žáků 2014-15.

Vážení spoluobčané, přátelé kopané,

je tu opět další fotbalová sezona a v ní spoustu nových 
zážitků a také zkušeností a problémů. Tak jako všude po re-
publice i nás zasáhla novinka elektronického zápisu i regist-
race. Nově tedy veškerou administrativu spojenou se zápasy, 
hostováním a přestupy hráčů hravě vyřizujeme z kanceláře 
našeho hospodáře. To ale neznamená, že práce pro fotba-
lový klub není mnoho. K tomuto je nutno připomenout, že 
SK Boršice je společenskou neziskovou organizací, která 
je plně otevřena všem občanům. 
Všichni, kdo máte zájem pracovat 
pro volnočasové vyžití - obzvláš-
tě dětí z Boršic, kdykoliv se ozvěte 
(klidně při fotbalovém utkání, či při-
jděte na pravidelnou schůzi výboru 
- viz stránky www.skborsice.cz). To, 
že například někdo „nerozumí fotba-
lu“ (pravidlům fotbalové asociace), 
neznamená, že nemůže organizač-
ně, či fyzicky napomáhat.

Do soutěžního ročníku 2015/2016 
jsme přihlásili mužstva ve všech ka-
tegoriích. Starší a mladší přípravky 
do okresního přeboru, žáky také do 
okresního přeboru, dorost do krajské 
soutěže a muže do krajského přeboru.

Všem doporučujeme navštívit 
zvláště utkání přípravek, kde jsou 
k vidění rozradostněné tvářičky ma-
lých dětiček, které se bezelstně honí 
za mičudou. Upozorňujeme i rodiče dívek, že v této kategorii 
ještě není žádný rozdíl ve výkonu chlapců a dívek, a tak mo-
hou klidně přehrávat i jejich vrstevníky. Kvalitu hřiště se daří 
udržet ve vynikající kondici, takže pád na našem trávníčku je 
téměř jako do peřin.

Žáci jsou nyní přihlášeni do nejvyšší okresní soutěže 
(okresního přeboru). U žáků „perfektně“ zafungovala fáma, že 
se ruší SK Boršice, a tak rodiče začali přehlašovat své děti do 
okolních klubů - jen usilovné osobní jednání a vysvětlování ro-
dičům vlastně zachránilo letošní přihlášení žáků. Pokud bude 
mezi rodiči zájem, tak nic nebrání příští sezónu opět v Borši-
cích přihlásit krajskou soutěž žáků, kterou loni družstvo mlad-
ších vyhrálo.

Dorostenci jsou skupinou mladých lidí, u kterých obzvláště 
dochází k nenadálým odchodům - klidně i uprostřed sezóny. 
Zcela normálně se stává, že chlapec je schopen napsat tre-
nérovi jen SMS „Našel jsem si holku“ apod. Proto je nutno 
s touto skupinou nejvíce osobně pracovat a je velmi nutná 

Starší žáci SK Boršice.
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Značku Regionální potravina Zlínského kraje obdrželo nově 8 výrobků, z toho dva výrobky obhájily prvenství z roku 
2011

Kroměříž, 22. srpna 2015 - V rámci Krajských dožínek Zlínského kraje proběhlo v Kroměříži slavnostní vyhlášení soutě-
že Regionální potravina Zlínského kraje. Osmi výrobkům s výjimečnou kvalitou a chuťovými vlastnostmi předal ocenění 
ministr zemědělství Marian Jurečka. Prestižní značku Regionální potravina uděluje Ministerstvo zemědělství již šestým 
rokem nejlepším výrobkům od malých a středních regionálních producentů ve 13 krajích Čech a Moravy.

„Ministerstvo zemědělství soutěží Regionální potravina pomáhá malým producentům z regionů. Snaží se tak ocenit a zviditel-
nit jejich náročnou práci a pomoci jim uspět s jejich výrobky na trhu,“ řekl ministr zemědělství Marian Jurečka. Značka Regionální 
potravina se uděluje ve 13 regionech České republiky. „Každý rok ministerstvo ocení na sto nejlepších výrobků ze všech krajů. 
O úspěchu rozhoduje vztah výrobku k regionu, použité suroviny, senzorické vlastnosti či tradičnost nebo inovativnost,“ doplnil 
ministr zemědělství. 

Ve Zlínském kraji bylo letos v soutěži o značku Regionální potravina hodnoceno celkem 121 produktů od 36 výrobců, 
a to v devíti kategoriích. Nejsilnější zastoupení mělo 44 výrobků z kategorie Pekařské výrobky, včetně těstovin.

„Jsme velice potěšeni, že náš výrobek Staročeský medovník získal opětovně ocenění Regionální potravina Zlínského kraje 
a že se nám podařilo certifikát znovu obhájit. Značka Regionální potravina pro nás znamená především prestižní ocenění dlouho-
leté práce a uznání kvality výrobků, což nám potvrzuje oblíbenost u zákazníků po celé České republice, Slovensku a Německu. 
Motivuje nás to k inovaci a zkvalitnění produktů. Již osm let se snažíme o spokojenost zákazníků, proto od začátku existence firmy 
vyrábíme medovníky z kvalitních tuzemských surovin pouze ručně. Náš medovník je vyráběn s láskou a péčí našich zaměstnan-
ců,“ uvádí spolumajitel medovníkové manufaktury MEDOKS pan Vladimír Stomatov.

Značku Regionální potravina Zlínský kraj 2015 obdržely tyto výrobky:

Kategorie: Oceněný výrobek a výrobce:

1. Masné výrobky tepelně opracované včetně uzených mas Uzená krkovice Šerý, / Radek Šerý, Brumov-Bylnice

2. Masné výrobky trvanlivé neuděleno

3. Sýry včetně tvarohu Čerstvý sýr rajče – bazalka /KROMILK a.s., Kroměříž

4. Mléčné výrobky ostatní Jogurt z farmy bílý / Farma-ZPZ s.r.o., Valašská Bystřice

5. Pekařské výrobky včetně těstovin Kopretina s tvarohovou náplní / Agrodružstvo Roštění, družstvo

6. Cukrářské výrobky včetně cukrovinek Staročeský medovník / Medoks, s.r.o.

7. Alkoholické a nealkoholické nápoje Vizovická slivovice 2013 PRESENTA / RUDOLF JELÍNEK a.s., Vizovice

8. Ovoce a zelenina v čerstvé nebo zpracované formě Švestková povidla / Jiří Netopil, Žalkovice

9. Ostatní Med medovicový / Karel Kolínek, Nedašov
Soutěž Regionální potravina je projektem Ministerstva zemědělství určeným na podporu malých a středních zemědělců 

a producentů potravin v jednotlivých krajích České republiky. Oceněný výrobek získá právo zdarma užívat značku Regionální 
potravina po dobu čtyř let na obalu svého výrobku. V současné době značku nosí 575 produktů ze 13 regionů Čech a Moravy. 
Administraci značky provádí Státní zemědělský intervenční fond. Podrobné informace o soutěži můžete najít na webových 
stránkách www.regionalnipotravina.cz.

Kontakt na regionálního koordinátora soutěže: 

Ing. Jana Brázdilová / Tel.: +420 776 163 696, +420 577 001 363 / E-mail: oakzlin@seznam.cz
Agrární komora Zlín - Bartošova 4393, Zlín, 760 01 / tiskove@mze.cz / info@szif.cz

TISKOVÁ ZPRÁVA

soudržnost celého kolektivu. Musíme velmi pochválit tyto li-
dičky, protože se tato skupinka jeví hodně kompaktně a je to 
vidět i na výsledcích, kdy jsou schopni „rozdrtit“ i velmi kvalitní 
soupeře. Loni dokonce získali cenu fair play za nejslušnější 
mužstvo.

Pomyslnou třešničkou na dortu je oddíl mužů, který proje-
vuje svou kvalitu. Již pátým rokem se v Boršicích opět hraje 
nejvyšší krajská soutěž - Krajský přebor Zlínského kraje. Minu-
lé čtyři ročníky se podařilo v konečných tabulkách obsadit ne-
uvěřitelné druhé místo! V tak vysoké soutěži se kluby neobe-
jdou bez přímé podpory městských či obecních úřadů - touto 
cestou děkujeme Obecnímu úřadu Boršice za veškerou pod-
poru, která je jistě důležitá. Klub se obci odměňuje prosazo-
váním dobrého jména obce Boršice a pro občany pořádáním 
utkání se vstupem zdarma na všechny zápasy mládežnických 

celků a vstupem zdarma žen, dětí a mládeže na utkání mužů.

Je potěšující, že fotbal v Boršicích má největší účast diváků 
v krajských soutěžích. Je to tím, že spoluobčané dobře vědí, 
že se zde nejedná jenom o fotbal, ale jde i o společenskou 
událost, kde se potkávají sousedé a přátelé na slovíčko. Již 
několikrát výbor SK Boršice přemýšlel o přesunu utkání z ne-
děle na sobotu (hraje tak většina klubů v krajském přeboru), 
ale právě kvůli výše uvedenému (fotbal = společenská udá-
lost) jsme utkání mužů nechali vždy na neděli.

Vážení spoluobčané, děkujeme Vám, že nám nadále vy-
jadřujete svou podporu, to nám dává další sílu pokračovat 
v započaté práci našich „sportovních“ předků. Zároveň všem 
přejeme příjemně prožité podzimní měsíce.

Výbor SK Boršice
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Společenská kronika
Životní jubilea:
Josefa Z á v o d o v á  92 let 

Marie T o m á š ů 85 let 

Marie B i l í k o v á 85 let

Josefa G a b r i e l o v á 85 let 

Marie P e t r ž e l k o v á 90 let 

Teofil K r p á l e k  80 let 

Ludmila T e s a ř o v á  80 let 

Věra Š e d o v á  93 let

Františka O t r u s i n o v á  93 let 

František K o l a j a 80 let

Filomena C i l e č k o v á  95 let

Josef G o t t w a l d  92 let

Ladislav G a b r i e l 91 let

Antonín B i l í k  91 let 

Jarmila H o ř á k o v á 90 let 

Vlasta B i l í k o v á 85 let

Úmrtí:
Antonie B i l í k o v á (rozená Bilíková) zemřela 30. 3. 2015 

Josef P a v l í č e k zemřel 12. 4. 2015

Ludmila V á v r o v á (rozená Kořínková) zemřela  23. 4. 2015

Jaroslav D o b e š  zemřel  6. 5. 2015

Marie  B i l í k o v á (rozená Hudečková)  zemřela 2. 6. 2015

Antonín  T o m e š e k   zemřel  21. 6. 2015

Libuše  K r p á l k o v á (rozená Šneková) zemřela 3. 7. 2015

Milan  B a r t o š í k  zemřel 27. 7. 2015

Stanislav  S l e z á k  zemřel  19. 8. 2015

Narození: 
Alexander A l l s o p p-S m i t h

Tereza Č u m o v á 

Tereza S l e z á k o v á

Benjamín Ž á k

Jonáš K r o p á č 

Karolína N o v á k o v á 

Agáta S ý k o r o v á

Jiří Z e m á n e k 

Natalie K o u ř i l o v á

Tomáš Š e v e l a

Tobiáš V ý s t u p

Rozálie Ch u d í k o v á

Andrea H o r á k o v á

Jiří K a r a s 

Zajímá nás váš názor! 
Napište nám: 

 • Co se vám v boršickém zpravodaji líbí a co naopak nelíbí.
 • Co v něm postrádáte, o čem byste si rádi v budoucnu početli.
 • Které rubriky vás baví nejvíce a které méně.

Své náměty a názory nám posílejte na naši poštovní 
nebo e-mailovou adresu: zpravodaj@borsice.cz 

Na obálku nebo do předmětu e-mailové zprávy uveďte: náš názor. 

Autory všech otištěných dopisů odměníme malými dárky. 
Nezapomeňte proto připsat i své celé jméno a poštovní adresu. 

Vážení čtenáři 
boršického zpravodaje, 
chceme vás pochválit!

Celé léto bylo 
ve znamení mnoha 
vašich námětů a tipů, 
o čem dál psát. 
Děkujeme vám 
za všechny e-maily 
i dopisy s příspěvky 
a těšíme se na další!

Ing. Jaroslav B e d n á ř 80 let 

Zdeňka T ř í s k o v á 80 let 

Ludmila B o u d o v á  80 let 

Anna P ř i b y l o v á 90 let 

Jindřiška Š k r o b a l o v á  91 let

Marie T r á v n í č k o v á 90 let 

Josef M a ř á k  80 let 

Blažena F r y š t á k o v á 80 let

Antonín C í l e č e k 90 let 

Josefa P o n d ě l k o v á 92 let 

Marie V a š í č k o v á  92 let 

Libuše P e ch o v á  85 let 
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Vítání občánků - 30. 5. 2015

Setkání ročníku 1955 - 30. 5. 2015
50 let společného života - 12. 6. 2015 
Ludmila a Jan Merčákovi

50 let společného života - 7. 7. 2015 
Olga a Miroslav Matějkovi

Rozloučení s dětmi a vycházejícími žáky Základní školy a Mateřské školy 
Boršice



Ročník 1936 - vzpomínka na setkání


